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1. Série domacich ukolu — termin odevzdani 30.10.2023

Priklad 1: (1 bod)
Ukazte, ze je-li lunkce f spojitd na R", potom mnozina M = {z € R"; f(z) < 0} je otevFena.

Priklady 2:
Lze nasledujici funkce dodefinovat tak, aby byly na R? spojité?

(a) f(z,y) = Y (1 bod)
(c) f(z,y) = (z +y)?sin (\/ijyg) (1 bod)

Priklad 3.
Urcete defini¢ni obor nésleduj{ci funkce a vypodtéte parcidlni derivace vSude, kde existuji:
fz,y) = arctg ¥, vytislete v bodé [1, 1] (1 bod)

Pifklady k procvi¢ovéni (na doma, pokud si nejste jisti a chtéli byste se pocvic¢it) — nejde o
domaci ukol!

Uréete definiéni obor — jde o ot. &i uz. mnozinu? Rozhodnéte, zda jde o spojitou funkei, pfip.
zda ji lze spojité rozsifit. Umite vypoéitat parcidlni derivace?

(a) flo,y,2)=/mmr—1 (b) flz.y)=2"—y’ © floy) =2
Al sl =aESingy (&) Sy =acsingly () fley)= g5

O (Y ro. R (= W‘? ¥eso 49>0: (0((%3)< = {Cx W <£)
M geo”iww = Hye M 3TS0 2(,)EM
= Al xe M, %@\40 = MMMW’(\“/&‘O“’% Sl A& (e, ((3 <l

JWW A =I..| mama 3€CK)<€( {(x (XI— => {(3)40
> Akl Al mvad 2o WA(QAA. FIV LY -
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2. Série domécich cvi¢eni  termin odevzdani 13. 11. 2023 CWW

L. Najdete detinieni obor, zjistote, zdn jo lankee omezenid shorn o zda Je omezeni zdola,
Spocttejte vsechuy degivace prvnilio a druhiého fadu: (1 bod)

flroy) = (e =2r—y)
2. Vvpoctete derivact fankee Jlroy . 2) = sin(a yr)vesmeru (2.1.0) v boddé (1.1,0). (1 hOd)

3. Bud déana funkee f(2.y) = arecos = (1 bod)

b
a) Najdete definieni obor 1 fimkee [ o nacrtnéte 0.
h) Urcete gradient funkee N /(e ) v bodo (.1
o) Jde fankee v tomto bode diferencovatelnd” Pokod ano. napiste jeji totalni diferencidl
vtoamte bode
Y Aprosimujie [ opomoct dilerencidhy v hode [0 0.99,.

e . . . -4 . v v I Vg
4. Zjistove, zda lze Tanked (o y) = J—‘j—_iz”—j dodefinovat tak, aby mméla ve vsech bodech B2 totalni
diferencial. Vande. kde v_\i.\ln_j(i totalni diferencial wréeto! (2 body)

D Dip: g <x-3x f(%\%\%«(%z-lx -4)

Onsrsal dna: Nedd” 3K A5, Kxy : {69 < K.
=208 = w2 (TR
Pelom g 1+mé1‘ O)—' Q,A lel'(._o): L)+ K >, S?OK
* Owieoco adds 4L/\/xc&[ 3L A, VKln [ < {(«(U)
W =€ = x =12 7m0t
Prtow {1+ F15€7, k€)= fu(e-F€)= L3t = QUL < L. SPOR
=§__% mend omarime,
2 K2 2%-y4) — 2 (X~1) (Ax- -x1+1x -4 -
'%fs jz-ixl*g '\%é;{?: s a(x?ﬁ-(quzt e (’“‘“?gfﬁ
k1 3 -1

85 ) x2-qx-y 83‘1 (< -Ax- 2))
P ax-) _, g
E’%‘a a(aax (XT-1%-Y) - i-ft(l(r& Ar \sl A/fOOA/lb
@ @) =t (xg2) C =0 A4), 0=(11,0)
N Y Y
V,%: (32-@({(72), Xz ap(x 1) | Y? : Ufs(xaz)) .' v{(aq: (o, 0, 1 )
Dl = <’V{coq, N) =040t 1 =4
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3. Série él;k)lnécicll cviceni — termin odevzdani 27. 11. 2023

MéjmelfUnkci flr,y, 2) = (%) : (2 body)
Vypoctete jeji totdlni diferencidl viude, kde existuje. Vycislete jej v bodé (1,1,1).

Méjme :i:aéslcdujici funkei: (2 body)

Y
z+1

f(‘rvy):4 1=

a) Najdéte defini¢ni obor funkce f a nacrtnéte je;j.

b) Spocitejte parciélni derivace vsude, kde existuji.

c) Ukazte, ze funkce f je diferencovatelnd v bodé [0, —3] a urcete v tomto bodé jeji totélni
diferencial.

d) Napiste rovnici tedné roviny ke grafu f v bodé [0, -3, 8].

e) Najdéte linedrni aproximaci funkce f v okoli bodu [0, —3].

Necht f(z,y) = —z2 —y® + 22+ 4y — 4. (2 body)
Urcete teénou rovinu T, kterd je kolma k piimce {[t,¢,t] € R3;t € R}.
Ve kterém bodé protina T piimku {(0,0,t) € R%;t € R}?

Tecnd nadrovina. Necht G C R" oteviend, a € G, f € CY(G). Tecnou nadrovinou ke grafu
funkce f v bodé [a, f(a)] rozumime graf fce T, z € R™

, of of
T:z— f(a)+ Bz, (a)(x1 —a1)+- -+ Bz, (a)(zn — an)
Méjme funkei f : R3 — R a funkce r, s, t: R — R: (2 body)

flu,v,w) =u+vw
r(z) =122, s(z) =23 at(z) =Inz
a) Spocitejte vsechny parcidlni derivace slozené funkce f(r(z), s(z),t(z)).
L‘iijté maticové znaceni z prednagky!
b) Zkonltflloiujtv vypoctem derivaci pfimo (.postaru”).
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Priubéiny test A — 11. 12. 2023

Jméno:

1. Mé&jme nésledujici funkei:
flz,y) =In

(a) Najdéte defini¢ni obor Dy funkce f a nacrtnéte jej.

(b) Je Dy oteviend nebo uzavieni mnoZina? Jde o kompaktni mnozinu? (Nemusite formalné
dokazovat, ale zdivodnéte!)

(c) Vypoditejte gradient V f pro vSechny body, ve kterych existuje.

(d) Kde viude je funkce f diferencovatelnd? Pokud totélni diferencial existuje v bodé [1,2],
urcete ho!

(f) Pokud existuje teéné rovina ke grafu f v bodg [1,2, 7], napiSte jeji rovnici a urdete normalovy
vektor.

1
——z
Y

V3e pedlivé zdivodnéte! (5 bodi)

2. M&jme nasledujici funkei f a mnoZinu M:
flzy)=2® —zy+y?, M={lzy] €R%|z|+ |y <1}

Najdéte pro funkci f na mnoziné M véechny body podeztelé z extrému; urcete globalni extrémy
fna M.

Postup zdiivodnéte! (5 bodi)
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Zapodtovy test B — 8. 1. 2024

Jméno: \)M Q/‘/"\G"()'\-:’Q‘-

Pocet listu: (;L + EO\(LU:NW(

1. Bud ddna funkce

(
(

2. M&jme nasledujici vztahy:

(10 bodt)

Lv—=17
:(w,y) = arctg | ——
fi(eyy) g(m+y)

a) Najdéte defini¢ni obor Dy funkce f a nalrtnéte jej.
b) Pokud to lze, najdste fci F, kterd je spojitym rozsifenim funkce f na R2.
c) Vypoditejte gradient Vf(z,y) v bodé [1,2].

)

(
(d) Zjistéte, v jakych bodech mé funkce f totdln{ diferenciél.

Pokud m4& funkce f totdln{ diferencial v bodé (1, 2], spoctéte ho.

(¢) Aproximujte hodnotu funkce f v bodé [1,02;1,99] pomoci jejiho totalniho diferencidlu

v bodé [1,2].

V3e peclivé zduvodnéte!

(10 bod)

exp(z) —zyz = 0
In(zy) -2 = 0
(a) Dokafte, Ze existuji funkce y = y(z) a z = z(z) t¥idy C*, pro které plati y(1) =e, z(1) =1,
a které na jistém okolf bodu [1] tyto vztahy spliiuji.
(NapiSte, co pfesné vyplyvé z véty o implicitnich funkcich!)
(b) Vypocitejte y'(1) a z'(1).

3. Najdéte viechny kandidaty na (lokalnf) extrémy funkce f na mnoziné M: (12 bodi)

flz,y) = exp(z? — 2 +y) , M= {[z,y) € R} 2+ <1 & 0 <y}
Nabyva tato funkce na dané mno#in& globalniho maxima, resp. globdlniho minima? V jakych

bodech?
Peélivé zdlivodnéte!

4. Urdete primitivn{ funkci na maximélnich intervalech, kde existuje: (8 bodi)
gin x cos
—du

] sinta 4 costw
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4. Série domacich cvicenf — termin odevzdani 11. 12. 2023

1. Mé&jme mnozinu M = {(z,y,2) € R3; wsinz+ ycosz —e* =0}. (1 bod)
(a) Ukazte, Ze tuto mnozinu lze na, okoli bodu a = (2, 1,0) popsat jako graf
funkee z = 2(z,y), kde 2(2, 1) =0 |
(b) Spodtéte parcidln{ derivace prvniho fddu této funkee z v p¥isludném bodu a.
(c) Napiste rovnici te¢né roviny (pokud existuje) ke grafu funkce z v bodé «.

2. Najdéte vSechny globalni a lokdlni extrémy ndsledujici funkce f(z,y) (2 body)
na jejim definiénim oboru:  f(z,y) = %1 —zy + %2
3. Zjistéte pomoci Lagrangeovych multiplikdtord lokalni (2 body)

extrémy funkee f(z,y) =24y na mnoziné M — {(,y) e R? |22 + 2 -1 =0}

4. Zjistéte maximaln{ a minimalni hodnoty funkee f(z,y) = z2 + y2 — 6z — dy + 11
na mnozing M = {(r,y) € R? | 12 + y? —4r < 5}.

Vyuzijte libovolnych metod, ale detailng zduvodnéte. (1 bod)
BONUS: Vysetrete, zda ma tato funkce i lokalni extrémy. (1 bod)

Pro zdjemce o dalsi procviceni (nejde o dom. 1ikol)

1. Najdéte vsechny body podezielé z extrému, pfipadng uréete téZ lokalni a globdlni extrémy
nésledujici funkce f (na celém defini¢nim ohoru):

f(z,y,2) = —2® + 32z 4 2y — y? — 32°

2. Najdéte vSechny body podezielé z extrému, pripadné urcete téz lokdlni a globalni extrémy
nasledujici funkce f (na celém defini¢nim oboru

oo | L pro (z,y) #(0,0)
fla.y) = { 0 : pro (z,y) = (0,0).

Pokud byste potFebovali, miZete vyuzit skutetnost, ze funkce f je spojitd a ma tot. diferencidl
na R? (bylo za dom4cf tkol),
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